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Concerne : Projet de parc éolien à Boneffe

Monsieur le Bourgmestre, Mesdames et Messieurs les Echevins,

Il est de mon devoir de vous signifier ma plus vive désapprobation à l’encontre du projet AIR ENERGY portant sur la réalisation d’une usine d’éoliennes dans la Plaine de Boneffe. 

Cet endroit constitue un véritable paradis pour les promeneurs et pour les ornithologues en raison de l’avifaune exceptionnelle qui y est présente, qui subira un préjudice d’une ampleur inégalable par la concrétisation éventuelle de ce projet. En effet, plusieurs espèces d’oiseaux choisissent cette plaine pour sa vaste étendue sans habitations et présence humaine.
Les différentes étapes de la réalisation, de même que l’exploitation du parc éolien, laissent en effet  craindre de manière légitime un véritable désastre écologique sur cette étendue intacte constituant une véritable zone de prédilection pour de nombreuses espèces particulièrement sensibles, telles que :
· le Pluvier guignard qui a l’habitude de faire une halte migratoire sur la plaine, devra trouver un autre site dans les environs sans éoliennes, ce qui n’est pas du tout évident !
· le Busard cendré, espèce protégée et très rare (maximum 5 couples en Wallonie)  dont 2 couples ont choisi la plaine de Boneffe comme zone de reproduction. Les zones de refuge et de compensation prévues par l’Etude d’incidences ne garantissent absolument pas le maintien du Busard Cendré sur le site et donc de sauver cette espèce rarissime, décrite comme une des espèces de rapaces les plus emblématiques ayant reconquis la Hesbaye; 

· le Râle des genêts, très sensible au dérangement, risque de souffrir énormément de la présence d’éoliennes

· le busard des roseaux,
· plusieurs espèces de limicoles qui font régulièrement une halte migratoire sur la plaine.
En définitive, nous mettons sérieusement en doute l’efficacité des mesures de compensation prévues par l’étude d’incidences, car elles nous semblent bien théoriques et peu adaptées aux espèces citées ci-dessus. 

En cette année de protection de la biodiversité, je vous remercierai donc de ne pas marquer votre accord à ce projet, dont l’aspect démesuré et les dommages sur l’avifaune seraient particulièrement disproportionnés en regard du peu d’avantages que ce parc engendrerait pour la population et notre planète.
Je vous prie d’agréer, Monsieur le Bourgmestre, Madame et Messieurs les Echevins, l’expression de ma plus haute considération, 
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