
Collège Communal d’EGHEZEE

                                                                                    
Route de Gembloux, 43

                                                                                       
5310  EGHEZEE 

Concerne : Projet de Parc éolien à Boneffe

Monsieur le Bourgmestre, Madame et Messieurs les Echevins, 

Permettez-moi par la présente d’attirer votre attention quant au caractère absolument dommageable du projet d’implantation d’éoliennes à l’intérieur du périmètre TAVIERS-BONEFFE -  BRANCHON – JANDRENOUILLE - FOLX-LES-CAVES – RAMILLIES, envisagé par la Société « Air Energy », soumis actuellement à enquête publique.
Le site d’implantation, localisé sur la ligne de partage des eaux entre le  bassin Mosan et scaldien, bordé par la Mehaigne et la Petite Gette, constitue un espace ouvert écarté de toute infrastructure routière ou industrielle importante, et de ce fait un véritable havre de paix inspirant le calme et la sérénité qui se verraient définitivement brisés par la présence des éoliennes envisagées.  

La concrétisation éventuelle du projet énoncé se solderait en outre par une véritable dévalorisation du riche patrimoine architectural qu’abritent plusieurs villages limitrophes, à l’image de plusieurs édifices religieux classés (la Chapelle Saint-Pierre de Francquenée, l’Eglise Notre-Dame d’Autre-Eglise et ses alentours, son Presbytère et ses murs d’enceinte, classés respectivement comme Monument et comme Site en date du 14 septembre 1992 et du 01er décembre 1982), de même que de multiples châteaux-fermes majestueux qui constituent la fierté de toute une région et ne peuvent pas laisser insensibles les promeneurs et les amateurs d’architecture. 

Il est clair aussi que ces gigantesques aérogénérateurs vont provoquer une véritable dégradation sur ces somptueux bâtiments caractérisant la Hesbaye, tels que le Château d’Harlue, formant avec l’Eglise Saint-Martin, le presbytère et l’allée d’arbres, un ensemble dont le caractère absolument unique a d’ailleurs justifié le classement en date du 26 mai 1975. L’imposante ferme de Taviers et son porche de 1806, classés en date du 31 août 1980, ne seraient en outre nullement épargnés par la vue de ces appareils totalement incompatibles avec la richesse patrimoniale de votre Entité. 

Sans parler bien sûr du plus beau tumulus de Belgique, la tombe d’Hottomont, classée comme Monument et comme Site par Arrêté Royal du 17 juin 1971, inscrite au patrimoine majeur de Wallonie ! Ce site gallo-romain est limité par la chaussée romaine Bavay-Cologne appelée aussi chaussée Brunehaut. Il va sans dire que des éoliennes de 150 mètres de haut le long de ces sites ne peuvent d’aucune manière « recomposer le paysage de manière intéressante » !
En outre, la plaine de Boneffe correspond aussi au site du champ de bataille de Ramillies, qui, le 23 mai 1706, opposa les Anglais (le duc de Marlborough) aux Français (Villeroy) et qui selon certaines sources fit plus de 17.000 morts. L’implantation d’éoliennes serait en outre de nature à détruire en l’espace d’un instant ce que l’Histoire  pourtant chargée de ses vicissitudes a pu préserver au cours de plusieurs millénaires. 

Il est de notre devoir à tous de préserver ce richissime patrimoine. Pour cette raison je vous remercierai donc de ne pas cautionner la réalisation de ce projet, et vous présente, Monsieur le Bourgmestre, madame et Messieurs les Echevins, mes salutations les plus cordiales,  
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